

**Опыт исследования деятельности детских и молодежных общественных объединений Волгоградской области**

**Шутова Юлия Александровна**

*Студент*

*Волгоградский государственный университет, факультет философии, истории, международных отношений и социальных технологий, Волгоград, Россия*

*E-mail: 18us8a9@mail.ru*

Молодость – это неповторимый период, когда надо успеть познать, постичь и сделать как можно больше. А молодежь – это слой общества, который в повседневной жизни часто попадает под влияние общественных настроений, приводящих к хаосу, беспорядку и расколу общественных отношений.[1] Любому обществу, любой культуре небезразлично, какой выбор сделает личность, поэтому в каждом конкретном государстве формируются различные инструменты социализации молодого человека. Процесс социализации, познание окружающего мира в большой степени можно контролировать посредством организации досуга молодежи.[2]

При поддержке гранта РГНФ и АВО мы выявили эффективность работы детских и молодежных общественных объединений Волгоградской области как одного из инструментов социализации молодежи Волгоградской области. Результаты стандартизированного интервью с молодежью Волгоградской области (N=649), проведенного при поддержке гранта РГНФ 11-13-34003 а/В: «Социально-правовые аспекты деятельности детских и молодежных общественных объединений Волгоградской области» в апреле-мае 2011 года, показывают, что все молодые люди сталкиваются с проблемами выбора жизненных ценностей, своего места в окружающем мире. И именно поэтому молодые люди вступают в общественные организации, которые помогают им включиться в социальную жизнь, адаптироваться к социальной среде, удовлетворять потребности, интересы и запросы.

Данные интервью показывают, что из 649 опрошенных 92,91% знают о существовании молодежных и детских объединений и только 7,09 % не знают об этом. Если говорить более конкретно, то наиболее известными объединениями среди молодежи являются: экстремистские молодежные группировки, молодежные группировки активного досуга, фанатское движение, молодежные группировки самовыражения, экологические молодежные объединения. Кроме того, большинство молодых людей считает, что такие объединения достаточно эффективно справляются со своими задачами (57,76%). Предпочтительными для респондентов направлениями деятельности детских организаций являются: развитие таланта и способностей детей и подростков (37,76%), развитие самостоятельности и ответственности у детей (15,82%), сосредоточение внимания на организацию досуга, летнего отдыха (10,20%). Стоит отметить, что перечисленные направления деятельности детских организаций схожи с предпочтительными направлениями деятельности молодежных организаций: развивать таланты и способности молодежи (20,53%), развивать самостоятельность и ответственность членов объединений (13,14%), сосредоточить внимание на организации досуга молодежи (12,48%).

Молодые люди отмечают также положительные и отрицательные черты в деятельности детских и молодежных объединений. Так, положительными чертами они отме-

чают следующие: помощь в занятии свободного времени, организация досуга (73,80%), расширение круга знакомств, способствование налаживанию связей (60,03%), помощь в развитии талантов, способностей (59,87%), а отрицательными выделяют такие как материальные затраты на участие в объединении (23,71%), отсутствие развития самостоятельности т.к. решения принимают лидеры (20,73%), отсутствие сотрудничества с другими молодежными объединениями (13,93%).

Таким образом, можно говорить о достаточно эффективной деятельности детских и молодежных общественных объединений Волгоградской области, т.к. большинство молодых людей осведомлены об их существовании, участвуют в общественной жизни таких организаций и удовлетворены их деятельностью.

### **Литература**

1. Елишев С.О. Современные подходы к определению понятия «молодежь» в социологии // Вестник Московского университета. 2009, Серия 18, Социология и политология, 3. С. 187-189.
2. Ищенко Д.В. Социализация молодежи как детерминированный процесс в современном обществе // В мире научных открытий. 2010, 6. С. 204-207.

### **Слова благодарности**

Работа подготовлена при поддержке гранта РГНФ и АВО 11-13-34003 а/В: «Социально-правовые аспекты деятельности детских и молодежных общественных объединений Волгоградской области», 2011-2012 гг.